



## 居民“组团”欢迎战疫英雄归来

星报讯(郑翔 尹巧云 记者 马冰璐)“回来了,回来了,英雄回来了!”4月1日中午12点,潘海燕的身影出现在久违的小区门口,令这名抗疫英雄没想到是,除了殷切盼她归来的父母,还有鲜花、掌声与邻居们关爱赞许的目光。

“谢谢!谢谢你们的精心准备!”看到小区门口悬挂的欢迎横幅,接过村工作人员献上的鲜花,潘海燕说她特别感动。“我们一直在关注她,当她今天回来的时候,就提前来布置,欢迎英雄回家!”工作人员表示,终于见到了“身边的英雄”,心中很激动。“还准备了一些慰问品,她在那边肯定吃了不少苦,我们能做的不多,就希望她感受到家乡人民对她的敬意!”得知小区有位

“战疫英雄”,邻居们也自发地来为她接风洗尘,表达敬意,有的还跟她合影留念。潘海燕是安徽合肥人,家在蜀山区南岗镇侯店村,是中国科大附一院的一名护士。疫情面前,1994年出生的她主动上前,勇挑重担,2月13日,潘海燕奔赴武汉战疫一线从事临床一线护理工作。

观察患者病情并及时提供对应的护理,对高龄或者生活不便的患者提供全面的生活护理,为患者进行心理疏导,这些都是她的工作。潘海燕说,很多病人出院后都写来感谢信,“读他们的来信心里很欣慰,再苦再累都值得。”

3月18日,潘海燕与她的“战友们”凯旋,4月1日,经过14天的隔离,她终于回到了父母的身边。

### 一句话新闻

4月1日上午,合肥市南岗镇人大代表孙国文视察梁墩村辖区内小猎人农林企业,为他们送去口罩等疫情防控物资,并对企业发展中遇到的问题进行讨论和协调。 □张玉军 记者 马冰璐

近日,合肥市肥河镇老官塘社区两委和社保站退管工作人员上门看望生病在家的老人魏宏正。关心关爱辖区企退老人一直是老官塘社区的重点工作之一,通过入户走访、电话随访、随时跟访等形式,能够了解企退老人的生活状况。 □束军霞 记者 马冰璐

## 陆集社区“线上+线下”倡导绿色清明

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)清明节是祭奠先人、追思故人的传统节日,当前正值疫情防控的关键时期,为避免因人员集中祭扫造成病毒传播和交叉感染引发输入性和聚集性疫情,保护广大人民群众的生命安全和身体健康,合肥市陆集社区在线上、线下齐发力,通过微信、电话落实疫情期间祭扫的宣传工作,帮忙为辖区居民提供代祭扫服务,引导群众文明祭祀、安全祭祀,也希望居民能居家祭祀,过一个不一样的清明节。

据悉,陆集社区民政工作人员利用社区微信、QQ群、宣传栏张贴通告等多种方式及时宣传疫情期间暂停清明现场祭扫工作,倡导广大居民朋友通过“合肥民政”微信公众号或登陆合肥市民政局网站“合肥市云祭祀平台”等绿色文明祭扫

方式祭奠亲人,避免祭扫群众扎堆聚集。

在滨湖文化陵园、大圩安乐园及包河花园墓地,陆集社区的党员、团员、计生协及妇联志愿者们将手中的鲜花整齐地摆放在逝者牌位前,将代祭扫服务规范完成,确保代祭思念到位,传递亲情到位。

“祭奠亲人,未必需要让烟灰飘散,未必需要让火苗跳跃,祭祀在心不在形,让思念在我们的心头燃烧吧!”陆集社区相关负责人说,新冠肺炎疫情尚未结束,居民决不能掉以轻心,做好自身防护,确保身体健康,这才是对逝者最好的告慰,也是最大的心愿,“特殊时期,希望大家能特殊对待,停止前往现场祭扫的脚步,通过其他方式寄托思念,过一个安全、卫生、文明、低碳的清明节。”

## 普法更懂法 漫画防疫更易懂

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐)为了增强辖区法制宣传教育力度,不断增强广大群众的法律意识和法制观念,科学、有效掌握正确的防疫知识。3月31日,合肥市肥河镇卫乡村妇联和团总支组织志愿者入户宣传法律知识和发放新冠肺炎防控漫画。

活动中,志愿者向居民发放了普法宣传资料和防疫漫画,通过通俗易懂的文字、漫画,让读者轻松地掌握应知应会、务实管用、简便易行的科学防疫常识,做好疫情防控。志愿者详细解答居民群众在日常生活中遇到的各类法律问题,引导广大群众遇到任何问题都要依法行事,以理性、合法的形式表达利益诉求,经济困难的群众可以通过城乡困难群体法律援助,保障所有居民群众的合法权益。

卫乡村希望通过此次宣传活动,进一步提高群众的法律素质和维权意识并且加强群众在日常生活中对于疫情防控的了解。此次活动也受到了居民的热烈欢迎,他们纷纷表示,希望多多开展此类宣传教育进家庭的活动。

## 鸡鸣村开展“移风易俗,绿色清明”活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)“清明寒食好,春来百花开”,在这慎终追远、缅怀故人、寄托哀思的时节,为进一步做好新冠肺炎疫情防控,推行科学文明的祭祀方式,倡导居家祭祀,过绿色清明,4月1日,合肥市南岗镇鸡鸣村人大工作站联合鸡鸣村关工委青年志愿者开展“移风易俗,绿色清明”宣传活动。

志愿者一边分发宣传单,一边向群众宣传文明祭祀。呼吁大家转变观念,倡导通过家庭分散追思、家庭悼念、经典诵读、网络祭祀、代理祭扫等方式缅怀故人,暂停组织守灵、告别、祭奠等群体性活动,倡导外出人员不返乡、不跨区域祭扫,减少出行

和人员流动。倡导缅怀故人由实地实物祭扫转换为精神祭拜,不为疫情防控添堵,将祭拜逝者的传统习俗用更加健康、文明的方法进行表达。

村民张阿姨说:“新的祭奠方式既文明又环保。现在是特殊时期,我早就听说在网上可以祭奠。其实,网祭同样可以表达对亲人的怀念。”

鸡鸣村人大工作站还为村民准备了祭扫用花,呼吁广大党员、干部要率先垂范,带头移风易俗、文明祭祀、低碳祭扫,遵守烟花爆竹燃放规定,倡导献花、鞠躬等环保简约方式祭扫。不在山林草地明火祭祀,不在道路、广场小区等公共场所焚烧冥币,维护环境卫生,消除火灾隐患。

## 合肥包河区千余名省市区 下沉战疫一线“党员先锋队”队员凯旋

面对突如其来的新冠肺炎疫情,在基层一线力量最吃紧的关键时刻,近千名省市直干部职工不畏艰险、主动请战来到合肥市包河区,冲在战疫第一线,为人民生命健康筑起了一道安全防线。在他们与全区人民的共同努力下,包河区疫情防控取得积极成效,成为全市病例数最少,最早“清零”的行政区。如今,他们在社区防疫一线圆满完成任务,正分批返回各自工作岗位。临别之际,包河区各街镇大社区以赠送感谢信、举办欢送会等多种形式,感谢他们为一线疫情防控工作所做出的贡献。

3月20日,滨湖世纪社区举行欢送仪式,感谢市直单位下沉抗疫一线的党员干部,自疫情发生以来,共有63名市直单位的党员干部前来该社区支援一线。同一天,方兴社区也举办了市直党员干部致谢会,向下沉该社区疫情防控一线的50名党员干部表示感谢。

疫情发生以来,300多名省直、633名市直、653名区直,共1500多名党员干部下沉到包河区疫情防控一线。据悉,部分省市直单位下沉党员干部于3月20日返回原单位工作岗位,而在该区“三无”小区、城中村、零星楼栋的市直党员干部,则值守至3月27日。首批区直下沉的党员干部于3月27日撤回,其余区直党员干部将继续值守至4月3日。

## 包河苑社区开展爱国卫生宣传月活动

星报讯(陈冲 贺云龙 记者 沈娟娟)今年的4月是第32个爱国卫生宣传月,在今年爱国卫生月到来之际,4月1日上午,合肥市包河苑社区党委联合社区妇联、卫健办、食安办在社区农贸市场开展了“防疫有我 爱卫同行”为主题的爱国卫生宣传月活动。

活动现场,社区志愿者们向来往的居民发放《家庭病媒防治》《新型冠状病毒肺炎防控常识手册》《健康素养66条》《包河区文明餐桌倡议书》等宣传手册,同时还发放控油壶、围裙等宣传品,倡导广大居民禁食“野味”,勤洗手、常消毒、常通风,合理膳食,适量运动,参与“公筷公勺行动”,坚决打好舌尖上的防疫战,树立讲文明、讲卫生、

讲科学的健康生活习惯,同时还给居民们宣传了防电诈、防邪等法律知识。

接下来,志愿者们跟随城管队员对辖区的餐饮店,挨家挨户张贴“公筷公勺”宣传画,提醒顾客出门戴口罩、扫码买单、减少接触,餐饮店要安排专人每天多消毒、勤打扫等,既保护自己,也是对顾客负责。

爱国卫生人人参与,疫情防控人人有责,爱国卫生运动关系到千家万户居民的身心健康安全,通过此次活动的开展,更好地引导广大居民做好个人和家庭环境卫生,消除病媒生物滋生环境,动员大家积极参与爱国卫生运动,向不文明的饮食陋习和卫生习惯宣战,让文明健康的卫生习惯深入人心。